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UTCAMESÉK 49. – BARÁTSÁG UTCA

 BARÁTSÁG UTCA. „A barátság támogatott, összetett emberi viszony. Tartalma koronként és kultúránként eltérő, az alanyok társadalmi helyzete és
személyiségjegyei is befolyásolják." Többek között kölcsönös elfogadás, rokonszenv és bizalom jellemzi – áll a lexikonban.

A barátság azonban akár egy mosoly, amelyről tudjuk, hogy két ember között a legrövidebb út, sokkal több ennél: felénk nyújtott segítő kéz a bajban, vígasz a szenvedésben, bátorítás akkor, amikor arra
a legnagyobb szükségünk van, jóérzésünk gerjesztője, örömünk megsokszorozója és még hosszasan lehetne folytatni a sort. A felnőtt lakosság egyharmada mégis azt állítja, hogy nincs barátja.
Megállapították, hogy értékválság az oka annak, hogy ma inkább érdekek, mint értékek mentén köttetnek a barátságok. Gross Arnold Gondolatok a barátságról című albumában azokat a nézőpontokat
is megtaláljuk, amelyek segítenek eligazodni ebben az érdekes témában. Közéjük tartozik a vallás, a szociológia, az irodalom és más tudományágak.
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A történelem folyamán sokan és sokszor írtak a barátságról különféle aspektusok mentén, sokan osztották meg tapasztalataikat, élményeiket, legbensőbb érzelmeiket. Nem véletlen tehát, hogy a
gyakran neveznek el közterületet erről a fogalomról. Ezúttal én arra vállalkoztam, hogy Alsóörs Barátság utcája kapcsán bemutassak néhány jól ismert és néhány kuriózumszámba menő történetet, nagy
emberek nagy találkozásait egymással, melynek során tulajdonképpen önmagukkal szembesülnek.

Mozart, a kozmopolita családból származó csodagyerek és a nála huszonnégy évvel idősebb Haydn, aki paraszti környezetben nevelkedett, jó barátok voltak. Az ifjú zseni papának szólította a Mestert,
darabjai első ciklusát neki ajánlotta, soha nem kritizálta, az általa ismert legnagyobb zeneszerzőnek nevezte, ő viszont a mindössze 35 esztendőt élt Mozart halálakor azt mondta, hogy „az utókor a
következő száz évben nem fog ekkora tehetséggel találkozni”.

Arany János és Petőfi Sándor barátsága legendaszámba ment. Akkor pecsételődött meg, amikor a Toldi születése alkalmából Petőfi azt írta, hogy „Toldi írójához elküldöm lelkemet forró ölelésre, meleg
kézfogásra. Olvastam költőtárs, olvastam művedet, s nagy az én szívemnek ő gyönyörűsége. Ez a sokszínű, őszinte barátság végig kísérte Petőfi (sajnos túlságosan rövid) életét.

Martina Navratilova és Chris Ever, a teniszsport legfénylőbb csillagai hosszú éveken át riválisokként élték életüket. 1973 és 1988 között nyolcvan mérkőzést játszottak egymás ellen, köztük hatvanegy
bajnoki döntőt. Együtt utaztak a versenyek színhelyére, az éjszaka közepén telefonon beszélték meg közös dolgaikat.
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Petőfi és Jókai még diákéveikből származó barátsága közismert, miként az is, hogy kapcsolatuknak Jókai Laborfalvi Rózával kötött nem kis vihart kiváltó házassága vetett véget.
Marylin Monroe és Ella Fritzgerald jó barátnők voltak. akik a maguk módján segítették egymást.

Helen Keller siket, vak írónő tizennégy évesen találkozott a negyvenöt éves Mark Twain-nel, aki segítségére volt abban, hogy ő legyen az első halmozottan sérült személy, aki diplomát szerez.
Kosztolányi Dezső és Karinthy Ferenc barátága az egyetemen kezdődött. Irodalmi stílusuk hasonló volt. Rengeteget tréfáltak egymással (elváltoztatott hangon telefonáltak, gyerekeket béreltek fel, akik
autogramot kértek tőlük, miközben szándékosan összekeverték őket, szellemes csínyeket eszeltek ki és nagyon jól szórakoztak.
Samuel Beckett Nobel-díjas ír író 1953-ban Franciaországba költözött és barátságot kötött a helybéliekkel, köztük Boris Roussimot bolgár bevándorlóval, akinek a kártyapartnere lett. Roussimov fia,
André, a később világhírű birkózó óriásnövésben szenvedett, 12 éves korában190 cm magas és 120 kg volt, így nem fért fel az iskolai autóbuszra. Több éven keresztül Beckett szálltotta őt iskolába.
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Végezetül néhány idézet a barátságról:
Nem egyszerú olyan emberrel barátkozni, aki mindenben jobb nálad (R.F.Kluag).
Semmi nem gazdagítja jobban az életünket, mint az idők folyamán kialakuló és megerősödő barátságok.
A barátság csak kkor működik, ha kölcsönös (Patel)
Az igaz barát a kezedet fogja, de a szívedet simogatja(Gabriel Garcia Marqez)
Nem az ellenségeink szavaira fogunk majd emlékezni, hanem a barátaink csendjére (Luther Márton)
Mi lehet kellemesebb, mint egy olyan barát, akivel úgy mersz társalogni, mint önmagaddal (Seneca)
Inkább sétálnék egy barátommal a sötétben, mint egyedül a fényben (Helen Keller).
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1958 óta július 30. A BARÁTSÁG NEMZETKÖZI NAPJA. Paraquayban hívták életre.
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